

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

El Adelanto

En Salamanca. 1'25 pta.
Fuera de idem, un trimestre. . . 4'50 "

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado 10 cts.

Época 2.^a

Martes 31 de Mayo de 1904

Año XX.—Num. 6.148

LA PRENSA DE MADRID

Mariano de Cavia escribe en *El Imparcial* el juicio que le merece el discurso de Menéndez Pelayo, leído anteayer en la Academia de la Lengua, en contestación al de don José María Asensio, sobre las *Interpretaciones del Quijote*.

Los orígenes y la degeneración de la literatura caballerescas; las delirantes y vicissitudes empresas de los caballeros de la Tabla Redonda; el honrado y varonil culto de Cervantes a los héroes de nuestro Romanero sin par; los estupendos episodios quijotiles en que "el rey del arte naturalista se mostró igual á los mayores poetas puros que en el mundo han sido", la resurrección de Amadís en Don Quijote, pero destruyéndose á sí mismo en lo que tiene de convencional, y afirmándose en lo que tiene de eterno; el cómo y por qué Cervantes contempló y amó la belleza, y todo lo demás le fué dado por añadidura, son otros tantos temas que Menéndez y Pelayo expone, enlazando y desenlazando con toda la armoniosa y conmovedora maestría de un Beethoven.

Hablando *El Liberal* de la presencia en Tánger de la escuadra de los Estados Unidos, para gestionar el rescate de Perdicaris y su yerno, dice que no debiera intervenir en este asunto ninguna nación, y sí solo Francia.

Por el acuerdo de 3 de Abril se ha reconocido á Francia el derecho de normalizar las irregularidades políticas, militares y económicas del Imperio. Ella es, por tanto, la obligada á rescatar los prisioneros y á escarmentar al secuestrador con un severo castigo. Se ha comprometido á mantener la seguridad personal y á restablecer el orden. Cúmplalo, pues, y ya que se le presenta ocasión, empiece á ejercer su protectorado.

El Heraldo publica hoy un artículo bajo el epígrafe *Paz Moral*, en el que plantea las causas que produjeron los recientes conflictos en Valencia, Barcelona, Alicante y alguna capital más.

Hé aquí el último párrafo del editorial de referencia:

Las cosas van muy bien; España se va transformando; como que hay un Gobierno que no hace caso de los periodistas, de los oradores, de los obreros, de los fabricantes y de los agricultores... El bello ideal es ese: el que la autoridad prevalezca por sus barbasadas en Valencia, en Alicante y en Barcelona. ¡Así se gobierna!

Cristóbal de Castro, en carta, como siempre, interesante, describe en *La Correspondencia* los temores y zozobras de los rusos, no sólo pensando en los derrotos que seguirá la China en la guerra, sino también por los Jonguses, terribles bandidos que roban, desbalijan y siembran el pánico en la región transiberiana.

El Globo recomienda á los políticos que se dejen de frases galanas, de actitudes bélicas, de posturas airoosas y académicas.

Leyes quiere el pueblo, medidas y discutidas con sobriedad y buena fé por parte de todos, reformas ansia el país, hijas de la observación y del estudio.

Con el título *El país y los políticos* publica *La Época* un artículo defendiendo los proyectos del Gobierno y mermando importancia á la reunión de los moretistas.

AYUNTAMIENTO

A las cinco de la tarde de ayer, abrió la sesión el Alcalde señor Díez. Asistieron á ella los señores Zugarrondo, Villar, Esteban Polo, Durán, Abarca, García Polo, Angoso, Martín Benito, Alvarado, Iscar, Juárez y Cochorro.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se concedieron las siguientes licencias solicitadas:

A don Melquiades Alvarez, para edificar, según planos, en terreno de su propiedad, en las Afueras de Sancti-Spíritus.

A don Lorenzo Iglesias, para revocar en la fachada de la casa número 38 de la calle de Zamora.

A don Vicente Oliva, para reformar un hueco en una casa de la calle de Oliva.

A don Emilio Sánchez, para construir un ramal de cloaca al servicio de la casa número 7 de la calle del Consuelo, y

A don Lorenzo Iglesias, para ejecu-

tar obras en la casa número 48 de la calle de Bermejeros.

Seguidamente se leyó un informe de la Comisión de Beneficencia, relativo á la provisión de la plaza de mozo del laboratorio municipal, proponiendo el Ayuntamiento que se abra un concurso por ocho días para la presentación de solicitudes, debiendo sufrir un examen de los aspirantes á la plaza, para después nombrar la Corporación, entre los declarados con aptitud, el mozo que haya de servir en el laboratorio.

El informe fué aprobado en todas sus partes.

Terminado el despacho ordinario, pidió el señor Iscar el cumplimiento de lo preceptuado en las Ordenanzas municipales respecto á inspecciones domiciliarias, acordando la Corporación como solicitaba dicho señor Concejal.

A las cinco y media levantó la sesión el señor Díez.

A DON FILEMON BLAZQUEZ

Con usted, don Filemón, hay que tomar las cosas en serio, porque, por lo que veo, si alguien le llama *resalao*, en el acto empieza á lucir sus andares y á contonearse para que vean su aire jaca-randoso. Pues he de decirle, para que vaya aprendiendo á apreciar las cosas por su justo valor, que jamás, jamás, pudiera yo emplear con mayor exactitud la frase vulgar de: *no hay por qué, dadas*, pero sí el señor maestro de Villaveja lo convierte todo en sustancia, yo no tengo que hacerle: con su pan se lo coma.

Como me dice que he tomado los rábanos de usted por mala parte, he de confesarle que, de buen grado hubiera puesto por epígrafe á este trabajo, *los rábanos de don Filemón*; pero como el tubérculo pica, algunas veces, tuvo miedo de que, si me tocaban los de esta variedad, pudiese resultar el plato demasiado sabroso y quizá cargado de color para servido al público, y esto me obligó á cambiar de norma.

He leído su segundo artículo y veo, por lo que en él confiesa, que tiene usted costumbre de escribir las íes y luego pnerles los puntos; yo sigo otro procedimiento: hago cada letra de esas y en el acto le pongo el punto, de suerte que en el instante de terminar el escrito, quedan todas puntuadas y aun puntuadas, y sinó ya usted á verlo.

Usted afirmó que es grande su alegría porque *hay ya* en nuestra provincia quien se acuerda de dar algo de vida intelectual y moderna al mentor de la niñez; porque ya se ha dado un paso para el adelanto de nuestra carrera, etcétera, etc.; todo ello con motivo de haberse iniciado las conferencias que sabemos, para mediados de Julio próximo.

O no hay lógica en el mundo ó el HABER YA demuestra que *no hubo antes*, y aun demuestra de modo innegable que ese UN PASO es el primero; porque si no hubiera usted dicho un paso más, un nuevo paso, un paso de avance ú otra frase análoga, como hace todo el que quiere significar que el paso á que se refiere no es el primero.

Como yo sé que mi adorada madre, la Escuela Normal de Salamanca, ha dado, da y dará, Dios mediante, muchos, muchísimos y muy fructuosos pasos para dar un poco más de ese ALGO de vida intelectual y moderna de que usted nos habla, al mentor de la niñez; resulta que HABIA YA de muy antiguo en nuestra provincia quien diese ALGO y AUN ALGOS de ella; y que el que dé con sus conferencias el que para nuestra satisfacción está nombrado YA (¿ve usted? por que no lo estaba antes) profesor de nuestra Normal, será uno más que habrá que sumar á los dados por esa Escuela á la que usted, sin nombrarla, claro está, ofendía gravemente; porque, mire usted, don Filemón, si yo dijese que los niños de Villaveja carecían de todo rudimento de cultura, ofendía á los señores maestros de ese pueblo, aun sin nombrarlos, precisamente porque ellos son los encargados de proporcionaréla; si dijese que los asuntos religiosos estaban ahí muy descuidados, ofendía de una manera despiadada al párroco del mismo, aunque no pronunciase su nombre, por ser él el encargado de velar por ellos, y ofendidos quedaban, aun cuando después de darme el señor cura y ustedes con la badila en los nudillos, dijese que unos y otros eran para mí muy dignos de respeto. ¿Lo ve usted claro? ¿Lo entiende usted ahora?

Y como yo sospechaba que para usted debían tener poca fuerza y ninguna autoridad las afirmaciones de un pobre incompleto, por eso me excudé con el fallo de los respetables Jurados de las exposiciones de Filadelfia, Rio Janeiro, Barcelona, Madrid y Salamanca, así como con el testimonio de los señores Ministro y Subsecretario que, por referirse á épocas muy diferentes, atestiguan, de un modo elocuentísimo, no sólo que la Escuela Normal marcha con esplendor admirable desde antiguo, sino que sigue marchando; y debió y debe marchar en consonancia perfecta con *la vida intelectual y moderna*, pues de vivir con *vida raquítica y anticuada*, ni la hubieran otorgado los honores que atesora, los Jueces citados, ni hubieran dicho ayer Ministro y Subsecretario que quedaban altamente satisfechos del establecimiento, que *llena las necesidades de la enseñanza*, si bien se les olvidó añadir: *con arreglo á la vida intelectual y moderna*; lo que hubieran hecho, seguramente, si hubiesen podido sospechar lo que ha venido á ocurrir, después, con don Filemón.

Mire usted, señor Blázquez: como yo no escribo para darle ocasión de contar sus viajes por las cuatro partes del mundo, incluso Cádiz como dicen en no me acuerdo que obrita cómica-lírica; ni para que se las eche de que le es familiar Fray Luis de León, así no lo conozca usted más que por aquello de "ni envidiado ni envidioso", aun cuando dudo mucho de que se encuentre usted comprendido en la primera parte; ni para que nos diga «que lo que se ha hecho en la Normal valdrá mucho para los futuros maestros». Esto, además de ser muy... de don Filemón, se conoce que lo consignó con cariño para rendirle honor y justicia á su querido, respetado y venerado profesor don Gonzalo Sanz, probándole que esos siete quinquenios de labor pedagógica de que tanto alardea (en nuestro sentir, con más que sobrada justicia y santo y legítimo orgullo) empezarán á dar fruto con los futuros maestros. ¿Se convence usted, señor don Filemón, de que no basta dedicarse á emborrionar cuartillas, si nó que es preciso meditar mucho para emborrornarlas con provecho? Y luego no me diga usted lo de los rábanos, porque me parece que le marco bien de dónde y por dónde los tomo; restandome para terminar por hoy y por siempre (si no es que usted se empeña mucho en sacarme de mi retraimiento), pues tengo mucho más que hacer que dedicarme á limpiar de malas yerbas el rabanal de usted que, como verá, lo tiene muy descuidado y va á perder por completo la cosecha si no lo atiende con un poco más de cuidado y esmero.

Cuando los chicos podemos enseñar algo á los grandes, no nos cabe la alegría en el cuerpo, y por eso termino deseando á usted todo género de prosperidades, en vez de mandarlo en hora mala, como usted, poco piadosa, cortés y cristianamente mandó á este pobre INCOMPLETO.

TOROS EN CÁCERES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Cáceres 30 (23'50).

La corrida celebrada hoy en esta plaza ha resultado mediana.

Se lidiaron toros de Salas. Dos de ellos fueron regulares, y los otros cuatro, buenos.

Lagartijo, en los bichos que le correspondieron, estuvo mal, siendo siseado durante toda la tarde.

Machiquito, bien y regular, obteniendo varias ovaciones en quites y suerte de matar.

De los picadores sobresalió Molina, que puso muy buenas puyas.

Las cuadrillas, nada más que trabajadoras.

Murieron ocho caballos.

La plaza presentaba un excelente golpe de victa. No había una localidad desocupada.

El público salió de la plaza un tanto descontento, pues la corrida, en conjunto, no pasó de regular.

Fogonazo.

Testamentos ológrafos

La parte dispositiva del proyecto de reforma de testamentos ológrafos, leída por el señor Sánchez de Toca en el Congreso, establece que sólo los mayores de edad podrán otorgar este testamento.

Es necesario, para que sea válido, que

esté escrito y firmado por el testador, indicando el año, el mes, y el día en que se otorgó.

Las enmiendas ó correcciones se salvarán con la firma del testador.

Los extranjeros podrán otorgar testamento ológrafo haciéndole en la lengua de su país.

ALCANCE POSTAL

Madrid 30.

Sesión del Congreso

Se abre la sesión á las tres y veinte minutos bajo la presidencia del señor Romero Robledo.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El señor Gil Robles dice que, aunque no está el señor Maura en el banco azul, va á dirigir preguntas acerca del asunto de Marruecos. (En el banco azul los ministros señores Sampedro, Ferrándiz, Domínguez Pascual y Sánchez Guerra).

Extrañase de que no esté el señor Maura, á pesar de haberle anunciado que haría una interpelación.

El señor Romero dice que le reservará la palabra para cuando se halle presente el señor Maura.

Hablan varios diputados, formulando preguntas sin interés.

El señor Poveda habla sobre la interpretación de la ley de imprenta en lo que se relaciona con el derecho á rectificación y, esto, respecto á un periódico de Alicante que se negó á publicar una carta del diputado ministerial aludido, acerca de los supuestos tiros al tren en que viajaba el señor Maura. (Este entra y habla con el señor Romero).

El señor Sánchez Guerra contesta que el asunto ha sido fallado por el Tribunal de Justicia y, por consiguiente, nada tiene que hacer en este asunto el gobernador de Alicante.

Ambos rectifican varias veces.

El señor Gil Robles pregunta si al concertarse el convenio franco-inglés se contó con el Gobierno español.

Pregunta qué concepto tiene éste sobre el convenio.

Aplauda el señor Silvela por sus declaraciones sobre este asunto.

Pregunta si el citado convenio significa una vergonzante repartición del imperio marroquí, en la cual nos corresponde la mínima parte, ó si significa el rompimiento del *statu quo*.

Insiste en que el Gobierno exponga sus opiniones respecto al asunto, y traiga cuantos antecedentes sean necesarios para explicar una interpelación sobre dicho problema.

Contéstale el *Ministro de Estado*. (Esto causa extrañeza porque todos creyeron que contestaría el señor Maura).

Declara que todos los argumentos del señor Gil Robles son infundados, y no cree prudente entablar discusión sobre las negociaciones, todavía pendientes.

El señor Gil Robles: Replica que el Congreso espera con impaciencia lo que diga el señor Maura.

El señor Romero dice que e to no es debate.

El señor Maura contéstale que el Gobierno calla y obra.

El señor Gil Robles insiste sobre el asunto, y añade que no es de tan poca importancia para que el Gobierno lo trate con la seriedad é importancia que requiere.

Rectifican ambos y el señor Sampedro afirma que los derechos de España están reconocidos en el convenio. (Nocedal pregunta cuáles son esos derechos).

Sesión del Senado

Abrese á las tres y media.

Preside el señor Azcárraga.

En el banco azul los ministros de *Gracia y Justicia y Agricultura*.

El presidente da cuenta del fallecimiento del *Obispo de Salamanca* y de don Cipriano del Mazo, dedicando sentidas frases en memoria de aquéllos.

Se asocian los señores López Domínguez y Toca.

La Cámara acuerda que conste en acta su sentimiento.

El señor Sanz Escartín ocupóse de los ferrocarriles secundarios, abogando por que sea ley el proyecto del señor Villanueva, pendiente de aprobación.

Contéstale el ministro de *Agricultura* que el Gobierno preocupase del asunto.

Orden del día

Sin interés se levanta la sesión pública y reúne el Senado en secreta, para votar asuntos de gobierno interior.

La Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ferrocarriles secundarios, se propone esta tarde dejar muy adelantado su dictamen.

En el mercado de cereales de Córdoba, se ha cotizado el trigo á 44 reales y la cebada á 32.

Comunican de Barcelona, que el cardenal Casañas se propone presidir la procesión del día del Corpus.

Según noticias de Valencia, la comisión de concejales que viene á Madrid, celebró esta mañana una reunión para tomar acuerdos y fijar su línea de conducta.

RIVERA.

TRIGOS

El mercado de Salamanca y EL DE BARCELONA

Con regular concurrencia se celebró el mercado de ayer, en el que se concertaron escasas operaciones á 46 1/4 reales.

Barcelona 30. -La concurrencia ofrece en plaza á 46 1/2 reales. Mercado igual.

Guijuelo 28.

Los precios que han regido en nuestro último mercado, son los que anoto:

Trigo, á 48 reales fanega; cebada, á 29 y 30; centeno, á 36; algarrobas, á 38; patatas, á 5 reales arroba; vino, á 5'50 pesetas óntarro, para fuera; aceite, á 43 reales arroba.

El mercado flojo.—El corresponsal.

TEATRO BRETON

Con mediana entrada, apesar del benéfico objeto de la función, celebróse anoche la organizada para allegar recursos con destino á la sociedad *La Caridad*.

El programa, muy selecto, fué ejecutado admirablemente por los señores Reñones y Rodríguez (D. J. y D. M.) que forman un terceto digno de los aplausos con que el público premió su artística labor.

El cuarteto de guitarras y bandurrias, compuesto por los señores don Eloy Andrés, don Máximo Rodríguez, don Leonardo Agráz y don Rafael González, demostró que domina en absoluto la música seria y la ligera, é hizo pasar un rato muy delicioso á la concurrencia.

Muy bien el señor Andrés en el violín. Don Ramón Barco leyó preciosas poesías, alusivas al acto, de los señores Galán, Pinilla, Romano, Núñez y una suya.

Dignas todas de sus autores, sentimos no poder publicar hoy, por falta de espacio, más que los dos sonetos de Galán, y la de nuestro compañero don Mariano Núñez.

La íde Pinilla, titulada *Limosna de amor*, es muy sentida y delicada; *Charra*, de Romano, está escrita con valiente inspiración, en el lenguaje de la gente del campo, y *Contrastes*, de Barco, es una sangrienta sátira de las desigualdades sociales.

Todas fueron muy aplaudidas.

La velada resultó agradableísima, aunque tememos que sus organizadores no hayan obtenido el fruto que de la misma esperaban.

Dos sonetos

I
A un rico

¿Quién te ha dado tu hacienda ó tu dinero? O son el fruto del trabajo honrado, O el haber que tu padre te ha legado, O el botín de un ladrón ó un usurero. Si el dinero que das al pordiosero Te lo dió tu sudor, te has sublimado; Si es herencia, ¡cuán bien la has empleado! Si es un robo mal, ¿qué das, caballero? Yo he visto un lobo que de carne ahito, Dejó comer los restos de un cabrito, A un perro ruin que presencié su robo. Deja ¡oh, rico! comer lo que te sobra, Porque algo más que un perro será un pobre Y tú no querrás ser menos que un lobo.

II

Los mudos y los del verbo

Habló primero la razón humana, Pero venció el egoísmo insano; Y enseñando que el pobre es nuestro hermano Habló después la caridad cristiana, Sonó más tarde una palabra vana,

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurostena, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, ect. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lcdo. Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.



TRASPASO.

Por no poderla atender su dueño, se traspasa con géneros ó sin ellos, la acreditada SASTRERIA de TOMAS BENITO, calle de la Rua, núm. 18. En la misma informarán.



45-a-38

TEMPORADA OFICIAL Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL
contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis. Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.
Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, DON CARLOS LEAURADO.

THE INFORMATION

AGENCIA PERIODISTICA ANUNCIADORA
Atocha, 74, primero--MADRID

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.
Precios económicos. Pídanse condiciones.

Brisas del Tormes

Estos polvos, fabricados por el afamado perfumista *Dorin* expresamente para esta casa, son, por su bondad y baratura, los más recomendables de cuantas marcas se conocen. Son adherentes é invisibles y proporcionan á la piel una transparencia y satinado como ningún otro.
Este elemento indispensable para la conservación del cutis, se hace en blanco, rosa, rachel y natural á 2 PESETAS CAJA

PETROLEO GAL

Lo mejor para tener una cabellera abundante y sedosa.
Perfumes de las mejores fábricas de París y Londres; aceites, cosméticos, rhum quina, elixir, polvos y paetas para dientes; pomadas, cremas y afeites.
Tintura *Sin Igual* para teñir el cabello.
Agua de florida legítima de Murray y Lanman.
Colonia inglesa y de la acreditada marca *Gal*.

COMPANIA HAMBURGUESA

Vapores-Correo rápidos á Montevideo y Buenos Aires
CON ESCALA FIJA
SERVICIO DIRECTO DESDE BILBAO.—PASAJES A PRECIOS MODICOS

Hacen la travesía en 17 días desde Bilbao á Montevideo. El servicio de médico y medicina es completamente gratis

Teléfono y luz eléctrica en cada camarote.
Pan fresco y vino en todas las comidas.
Los pasajeros de 3.ª van instalados á popa donde llevan camas, lavabos y cuartos de baño servidos por camareros y camareras españolas.
Los de 1.ª y 2.ª clase disfrutan de comodidades que no ofrece ninguna otra Compañía.
Agente en Salamanca y su provincia, don Francisco Gómez artimes
Paseo de la Glorieta, número 23, bajo.

EN BILBAO: EDMUNDO COUTO Y COMPANIA, Bailén, 3, bajo.
Contestación gratis á cuantas consultas se les hagan sobre precios y condiciones de viaje.

El día 13 de Junio saldrá de Bilbao directamente para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé el vapor correo PETROPOLES. Admite carga y pasajeros para dichos puertos.

COMPANIA FRANCESA DEL Gramophone

Unico depósito en Salamanca:
Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor 17 y 18
Se envían catálogos á quien los pida

PRUDENCIO SANTOS BENITO

Plaza Mayor 16, 17 y 18
SALAMANCA

Trenes ascendentes		Trenes descendentes	
Llegada á Salamanca	Salida de Salamanca	Llegada á Salamanca	Salida de Salamanca
Correo regular número 102... 10:40 n	11:00 m	Correo regular número 102... 10:40 n	11:00 m
Mercancías y viajeros número 132... 9:15 n	5:50 t	Mercancías y viajeros número 132... 9:15 n	5:50 t
Correo regular número 101... 4:20 m	4:40 t	Correo regular número 101... 4:20 m	4:40 t
Mercancías número 112, (es mixto y conduce correo)... 11:25 m	11:50 m	Mercancías número 112, (es mixto y conduce correo)... 11:25 m	11:50 m
Mercancías número 111, (es mixto y conduce correo)... 4:08 t	4:40 t	Mercancías número 111, (es mixto y conduce correo)... 4:08 t	4:40 t

NOTAS: El tren número 132, solo circula los martes, y llega á Zamora, á las 8'55, y el tren número 133, sale de Zamora, á las 6 t.—La letra N significa noche, la M mañana y la T tarde.

Gran Comercio del Precio Fijo

CASA FUNDADA EL AÑO 1874

La más importante de las de su clase en esta capital

47, Plaza Mayor, 47—Salamanca

Además de los artículos clásicos en todos los tejidos del reino y extranjero, podemos ofrecer hoy á nuestra numerosa clientela las últimas novedades en sedería, lanas, satines, percales, batistas, ceñiros, lanillas, tricots, vicuñas, jergas, elasticones y todo lo concerniente al ramo de pañería; chales y pañolería de todas clases; toquillas, abanicos, bastones, sombrillas, armas y efectos de viaje y caza.

CAMISERIA Y SASTRERIA

Trajes á la medida desde 30 pesetas

Rebaja de precios en varios géneros como fin de temporada

ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA

MANUEL CARDENAS 15, SAN PABLO, 15

Monturas y bridas de todas clases; bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos.
Cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.
Maletas desde 3 pesetas en adelante; sacos de mano, neceseres, cabás, portaplés portamantas, baules de mimbre y cajas muy bonitas para viaje.
Gran surtido en artículos de caza. Reclamos de todas clases; jaulas y estuches para escopetas; guantes y polainas para caza y montar, cubiertos para campo y viaje; collares, cadenas y bozales para perros. Cinturones de todas clases.
Alpargatas en lona y estezado para campo.
Guarniciones, troncos y limoneras para toda clase de carriages.
Gran surtido en todos los artículos.

Establecimiento y taller de construcción de sillero y guarnicionero

MANUEL CARDENAS.—SALAMANCA

Atocha, 74, 1.º derecha, MADRID

CENTRO JURIDICO

Dirigido por D. Crisanto Lorente.--ABOGADO

Se encarga de la defensa y representación de cuantos negocios pendan de los Tribunales ó centros administrativos de la Corte.
Informes ó consultas: DIEZ pesetas

Servicio de trenes de Medina á Salamanca

Trenes descendentes		Trenes ascendentes	
Llegada á Medina	Salida de Salamanca	Llegada á Salamanca	Salida de Medina
Correo regular número 1... 12:07 n	4:57 m	Correo regular número 1... 12:07 n	2:40 n
Mixto regular número 3... 8:11 n	9:20 m	Mixto regular número 3... 8:11 n	5:40 m
Sud-express número 11 (circula los miércoles y domingos)... 10:54 n	11:22 m	Sud-express número 11 (circula los miércoles y domingos)... 10:54 n	9:29 m
Viáticos y mercancías número 22 (circula los lunes, jueves y sábados)... 7:10 m	10:50 m	Viáticos y mercancías número 22 (circula los lunes, jueves y sábados)... 7:10 m	5:18 t

NOTA: La letra N significa noche, la M mañana y la T tarde.

LOS PERIODICOS

El Imparcial, El Liberal, El Herald, El País
EL ADELANTO

Los Sucesos y Nuevo Mundo.

Se suscriben en casa de TOMAS GONZALEZ en Tamames.--Se venden POSTALES magnificas.

Se vende papel viejo



EN POMPEYA

A medida que iba recorriendo la ciudad pompeyana, más intensamente y dolorosamente se grababa en mi alma la impresión que debieron recibir sus habitantes al verse sorprendidos por aquella copiosísima lluvia de lava y cenizas que en pocos momentos sepultó á la población sin que nadie pudiera salvarse de la hecatomba.

¡Qué angustiosos sufrimientos los de aquella gente!

De ello pude darme exacta cuenta visitando el pequeño museo existente en Pompeya. Al entrar en él, lo que en seguida llama la atención es la presencia de cuatro infelices pompeyanos, durmiendo el sueño eterno en la misma actitud en que quedaron cuando los sorprendió la muerte. Enfrías las materias ígneas que la ocasionaron, y envolvieron con sólida cubierta sus cuerpos, dejando impresa la figura con horrible verdad, y aunque el tiempo convirtió en cenizas la ropa y la carne, quedó el esqueleto; mas el director del Museo de Nápoles hizo llenar los vacíos con yeso líquido, que, al endurecerse, recibió la impresión del molde, quedando reproducidas las figuras con la misma posición que tenían al ser halladas, las mismas arrugas de la carne, la misma mueca de la muerte.

Causa verdadero espanto el ver aquellos seres que alentaron, con los dientes apretados, las manos crispadas, las piernas encogidas, con todas las señales, en fin, de una feroz agonía... Hasta seiscientos cadáveres se han encontrado en las escavaciones de la ciudad, y todos en la misma actitud de desesperación, empuñando en sus manos alhajas, dinero y objetos de valor, señal inequívoca de que el día de la horrosa erupción fueron muertos cuando huían despavoridos, aterrados, á ponerse en salvo.

Aquellas momias enyesadas despertaron en mi ánimo un mundo de encontrados sentimientos imposible de definir. Pero, entre ellos, alzabase con la arrogancia con que Luzbel desafió al Omnipotente, un odio cervical, inmenso, hacia el Vesubio que, cónico, eleva con gallardía hasta el cielo espesa columna de humo, demostrando que aún alienta y se halla dispuesto á repetir su hazaña... Poseer un poder supremo para luchar con él y exterminarlo, y vengar á las innumerables víctimas que lleva causadas, hubiera sido en aquel instante el goce más inefable de mi vida. ¡Qué pigmeo es el hombre!

Todos los edificios de Pompeya no son suntuosos palacios como el descrito en otro artículo; lo que más abundan son los tugurios donde vivía el *ignobile vulgus*, estrechos, sin luz, fétidos, al igual de los que existen en nuestros grandes centros de población, ique en todas las edades ha carecido el proletario de todo lo que es necesario á la vida regular de las personas!

Lo que en Pompeya debía estar muy desarrollado era el culto á Venus Turbulenta, á juzgar por la multitud de lupanares que allí existen y de los que se conservan vestigios.

Raro es el libro, artículo ó folleto que se ocupe de esta antigua ciudad romana, que no la considere como una verdadera Pentápolis, sentina de todos los vicios de la época y modelo acabado de brutal lascivia. Así debió ser en efecto,

to, y lo da á comprender las pinturas y leyendas sobacasas encontradas en los lupanares y en los palacios, las estatuas representando lúbricas escenas, que se han desenterrado, y mil objetos que evidencian las costumbres depravadas de aquella sociedad.

Al salir de la ciudad victima del Vesubio, respiré con ansia como si me viera libre de un peso enorme, y recordando la bíblica leyenda de la mujer de Loth, no quise volver la cabeza.

José María Marabotto.

RUSIA

Su situación económica y financiera

Son de actualidad los siguientes datos que dan á conocer la situación económica y financiera de Rusia.

El presupuesto de gastos asciende á 5.800 millones de francos, y está nivelado con el de ingresos.

Los intereses de la deuda pública solamente representan una décima parte de los gastos totales.

La circulación metálica en oro se eleva á 2.000 millones de francos en los últimos meses de 1903, y las reservas del Banco de Rusia del Tesoro exceden de 2.500 millones de francos.

La principal fuente de riqueza rusa consiste en su agricultura, especialmente en sus cereales. No es menos importante la producción de ganados, pues Rusia posee un número exorbitante de reses vacunas y lanares. Se crían unos 33 millones de caballos. Los animales de corral suponen anualmente un ingreso de 100 millones de francos.

El producto bruto agrícola de la Rusia europea supera al de Francia en unos 10.000 millones de francos, y la exportación de estos productos representa el ingreso de 1.000 millones de francos cada año.

Las riquezas minerales en hierro y en carbón, han permitido en diez años de trabajo, triplicar la producción de las fundiciones. La nafta de la provincia de Bakou es conocida en todo el mundo y de ella se obtienen 15 millones de quintales de petróleo.

Nada menos que 33.000 kilos de oro ha extraído de las minas de Siberia y del Ural.

Además, Rusia produce, ella sola, el 90 por 100 de todo el platino que se utiliza en el mundo.

La producción azucarera es una industria relativamente reciente y se eleva ya á toneladas 281.000 de azúcar refinada. Las industrias algodonera, lanera, de sedas y de lino, representan un valor económico muy importante, y se cuentan 500 sociedades fundadas para su explotación, sumando en junto, estos capitales, 1.500 millones de francos.

Más de 250 sociedades metalúrgicas, mecánicas y mineras representan un capital de 1.300 millones de francos. Cuenta Rusia con 48.000 kilómetros de línea férrea, y en la actualidad se construyen nuevas redes ferroviarias. El gasto hecho en estos servicios excede de 20.000 millones. Completan este servicio las líneas fluviales y los canales, siendo su navegación muy importante.

En 1903, las exportaciones se elevaron á 2.400 millones de francos, mientras que las importaciones suman 1.400 millones de francos. Esta diferencia de 1.000 millones permite á los rusos aten-

der, con facilidad, al pago de los intereses de sus empréstitos.

Crónica agrícola

Tras el premio concedido por iniciación del rey á la mejor memoria sobre la llamada cuestión agraria de Andalucía, han venido las conferencias celebradas en el Ateneo, acerca del mismo tema, con asistencia de lo más distinguido que en política, en agricultura y sociología encierra la Corte, y bajo la presidencia de don Alfonso XIII, que aspira, según ha dicho repetidas veces, á ser el primer agricultor de España.

La cuestión jurídica ha sido explanada por el señor Ugarte; la agrícola por el señor Conde de San Bernardo; la social y agraria por el señor Moret. Como se ve, el problema ha sido examinado, si no bajo todos, en sus principales aspectos.

Fuera candidez supina confiar en que por unos cuantos discursos, va á resolverse un estado social cual el formado por errores acumulados durante siglos. Además, es notorio con cuantas dificultades las mejores doctrinas penetran en la masa popular con fuerza suficiente para imponerse á los gobiernos, enamorados del *statu quo*, no tanto por convencimiento cuanto por debilidad y falta de preparación y estudio de las necesidades del país. Dígalo el problema de los cambios.

Así y todo, teniendo en cuenta la resistencia que opone á toda novedad el excesivo rozamiento de la máquina política y social en España, fuera cerrar los ojos á la evidencia negar la importancia y trascendencia que tienen para la agricultura patria las conferencias celebradas en el Ateneo de Madrid. Ellas suponen un cambio completo en las alturas, poco preocupadas hasta aquí del estado de la agricultura. Cuanto á ésa á concierne, principia á preocupar á políticos y sociólogos. Tras del conocimiento de los males vendrá la necesidad del remedio. Si el diagnóstico es bueno, la terapéutica hará lo demás.

Sabido es que la sequía es la verdadera plaga de extensísimas regiones españolas. La falta de lluvias y un sol tropical agostan los productos de un modo, que algunos creen pobre porque no se le cultiva cual debiera. De aquí la imperiosa necesidad de recurrir al alumbramiento de aguas subterráneas, almacén en que la Naturaleza guarda la que con exceso cayó sobre la tierra en las épocas del otoño ó invierno.

Mas suponiendo que la disposición del terreno permita estos alumbramientos, bien pronto se presenta la dificultad de su elevación. La noria ó ceña sobre dar poca agua es costosísima. De la máquina no hay que hablar. Eléctrica ó movida por el vapor tiene un enemigo invencible: nuestros labradores, quienes no saben manejarla ni sería fácil que aprendieran. Los molinos de viento... ¡horror! En verano, que es la época que más se necesita el agua, no marchan, y si lo hacen á poco que el viento apriete, jaldíos aparatol!

Por todas estas razones tiene singular importancia el ideado por el coronel Cabanyes. Una base metálica y una chimenea hacen que se establezca una corriente continua de aire que comunica el movimiento á la rueda elevadora del

precioso líquido. Ni cabe más sencillez ni más economía. Mediante él, el sol, que agosta las plantas, nos trae en hermosos chorros de agua la necesaria medicina. Si como parece, el éxito es completo, puede decirse que gracias á Cabanyes el sol, como Dios, aprieta, pero no ahoga.

RENÉ MAIZENNY.

BIBLIOGRAFIA

Precioso cuello con solapas encaje renacimiento; encantadora camisa para señora.

El primero es una labor sumamente bonita y de gran utilidad á las señoras, dada la predilección que la moda del próximo verano muestra por los encajes, y la cual, dibujada sobre hule, empezada y con todo el material necesario para terminarla, reparte entre las suscriptoras de la 2.ª, 3.ª y 4.ª edición la revista mensual *La Mujer en su Casa* con el número 29, correspondiente al presente mes.

La segunda es el patrón de que, juntamente con unos preciosos dibujos de bordado inglés y al plumetis, consta el Suplemento de patrón recortado y dibujos decalcables que acompaña á dicho número. Además contiene interesantes y variados trabajos de bordados varios, arte, modas, cocina, literatura, etc., lo que hace de esta revista la más completa y útil consejera de señoras y señoritas.

Precios de suscripción: 1.ª edición, el periódico sólo, Madrid, un año, 6 pesetas; 2.ª edición, el periódico con tres labores al año, 12 pesetas; 3.ª edición, el periódico con seis labores al año, 18 pesetas; 4.ª edición, el periódico con doce labores, una en cada número, 30 pesetas; en provincias, 7, 14, 21 y 34 pesetas respectivamente.

Cuartel de inválidos

Ha dicho un autor dramático que "el matrimonio era para los hombres el cuartel de inválidos y para las mujeres la primera campaña"; en esta frase está sintetizado el pensamiento de la novela de don Rafael Pamplona Escaudero, premiada en el concurso de la «Biblioteca de Novelistas del siglo XX», abierto por la casa editorial de Henrich y Compañía. El estudio de un aspecto interesantísimo del matrimonio, cuando sirve de refugio á los hombres que han derrochado la vida antes de pensar en la formación de una familia, ha dado motivo al autor de «Cuartel de inválidos» para trazar el hermoso cuadro de un estado social, hoy muy frecuente, y cuyas causas y consecuencias analiza con espíritu de observación tan rico en detalles como bien enfocado en el conjunto.

La forma de «memorias», que afecta la novela, simulando estar escritas por una mujer casada, da mayor atractivo á la narración, ofreciendo á la vez pinceladas exactas de un psicologismo feminismo muy bien sorprendido. El asunto se desarrolla en un ambiente cosmopolita, donde la variedad de tipos y caracteres contribuye á prestar inusitado movimiento á la acción.

Las escenas, de un realismo palpante, se suceden sin fatigar la atención del lector, resultando ensamblados con maestría los episodios trágicos con las situaciones vivas y animadas, todas llenas de color y exuberantes de vida, con lo que ha conseguido el señor Pamplona que su obra no deje en el ánimo ese

fondo de amargura y tristeza que produce la lectura de muchas de las novelas contemporáneas consagradas al estudio de los problemas que ofrece al observador la sociedad de nuestro tiempo.

PEINADORA

CRISTINA RODRIGUEZ MERINO

pone en conocimiento de las señoras, que después de haber estado perfeccionando el oficio en uno de los principales tocadores de Madrid, ofrece sus servicios profesionales á domicilio y en casa, en horas determinadas, teniendo la seguridad que las han de satisfacer sus servicios, tanto por la novedad en los peinados, como por la perfección de los mismos.

Los encargos se reciben en su domicilio, calle de Espejo, número 12 (portillo del Hospicio).

Novedad y elegancia

Balneario de Calzadilla del Campo

El conde ledesmno, Luis Vicente Tapia, arrendatario de este hermoso establecimiento, ofrece al público en general, y en particular á los señores concurrentes á él, sus más esmerados servicios en todo lo concerniente al mismo, tanto en hospedaje como en lo relacionado con el uso de tan saludables aguas.

Así también, procurará complacer á los señores bañistas en todo aquello que sea compatible con los deberes de su cargo y esté comprendido dentro de sus atribuciones, á fin de que les resulte su estancia lo más agradable posible.

Los precios serán los mismos que antaño, que por lo económicos, son de los más baratos de España.

Las personas que deseen ocupar estancia determinada, se dirigirán con la antelación necesaria desde el 1.º de Junio próximo al citado establecimiento. 60-6

SE VENDE una manzana de casas, juntas ó separadas, en la calle Asade, 1.º. Del precio y condiciones informará don Eusebio Sánchez Gómez, procurador. 15-8

Venta de fincas

Se vende una magnífica finca de recreo, compuesta de espaciosas viviendas para tres familias y hermoso jardín, de cabida de 2.300 metros cuadrados, con fachadas á cuatro calles en el barrio de los Minimos

Otra, en la calle de San Justo, número 13, compuesta de planta baja y tres pisos.

Para precios y condiciones, pueden dirigirse á la Recaudación de Contribuciones, García Barrado, número 35.

Para las señoras

Nos comunican de Madrid que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisiense Mad. Concha, establecidos en la calle de Esparteros, núm. 8.

Recomendamos á nuestras queridas lectoras las confecciones de la referida modista, en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

No olvidar sus señas: Esparteros, 8, Madrid.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo -Salamanca-

media hora que arriesgué la vida media docena de veces, con el sólo objeto de entrar esta carta á vuestra majestad.

La pantalla de la lámpara impidió que la reina pudiese ver por completo á Galaor, y muy emocionada aún y con voz balbuciente, preguntó:

—¿Quién os la dió?

—Una joven que acaba de llegar de París, y á la que se la entregó una señora llamada Nancy.

—¡Nancy! exclamó Margarita. —¡Dádmela pronto!

—y cogió con ansia la carta sin mirar al mensajero. Con visible emoción se enteró del contenido, que era lacónico, y después se volvió hacia Galaor, diciéndole: —¿Quién sois, caballero, que así arriesgásteis vuestra vida por mí?

—y le dió á besar su mano; y Galaor, muy conmovido, respondió: —Soy señora, un joven pobre que iba á buscar fortuna á París y que, al pasar [por Amboise, tuve la dicha de poder servir á vuestra majestad,—y al decirlo se inclinó y posó sus labios sobre la real mano, y esto hizo que la luz de la lámpara iluminase de lleno su rostro y, al verlo, dió un nuevo grito Margarita, que murmuró: —¡Santo Dios! ¡Qué semejanza!

Leno de asombro dió Galaor un paso atrás y, á su vez, miró á la reina que había levantado en alto la luz, y le miraba la cara con gran atención, repitiendo:

—¡Es extraño! ¡Muy extraño!

—mientras que Galaor se preguntaba si la reina no sería en aquel momento presa de repentino acceso de locura.

—¿Quién sois? ¡Decídmelo pronto!

—Me llamo Galaor, es lo único que sé.

—¿Y vuestra madre?

—No la conocí.

—Pero al menos sabréis... —dijo Galaor con tristeza

que salía del alma. —Una anciana me recogió poco menos que recién nacido, en las escaleras de la catedral de Nerac, en las que me dejaron abandonado.

—¿Y no tenéis ningún indicio que os pueda servir para buscar á vuestros padres? Un medallón, alguna cifra...

—Nada, señora,—respondió Galaor suspirando, y la reina siguió mirándole.—Dispensadme, hijo mío,—dijo al cabo,—pero os parecéis de tan extraordinaria manera á un caballero gascón que conocí en mis mocedades, que me creí rejuvenecida quince años.

—¡Ah! ¿Con que vuestra majestad conoció á un caballero que se me parecía?—preguntó Galaor con voz temblona, y la reina levantó la pantalla y la luz iluminó las paredes del camarín.

Entre dos ventanas velase un retrato de hombre, el de un joven de unos veinte años, con colete de terciopelo azul y gorgura de encaje, y al que el pintor representara con toda la barba muy poblada y cortada en punta. En todo, menos en el traje, dijérase que era el retrato de Galaor el Hermoso.

—Mirad—ordenó la reina, y le enseñó un espejito biselado, colocado precisamente encima del cuadro, y Galaor dió dos gritos, uno al mirar el retrato y otro al verse en el espejo.

—¡Santo Dios!—exclamó.—¿Quién es ese hombre? ¿Es mi hermano?

—No lo creo, porque hace más de veinte años que

Esto no le impidió besar á la joven, después de lo que se deslizó por la cuerda, llegando con toda felicidad al suelo en el momento en que Jerónimo empezaba á recobrar el conocimiento.

Galaor se inclinó sobre el secretario del bailío, que, después de suspirar, empezó á abrir los ojos.

—¡Eh! ¿Qué es eso, compañero? ¿Hemos dormido bien?—le preguntó, y cogiéndole por debajo de los sobacos, le puso en pie.

Jerónimo tenía, en efecto, todo el aspecto de un hombre que se despierta de un profundo sueño.

—Muévete, que Perina te está esperando.

Este nombre hizo estremecer al joven, que repitió:

—¡Perina!

—Sí, Perina; ¿has perdido la memoria?—dijo Galaor, y su pregunta acabó de trastornar á Jerónimo; pero, al cabo, reconoció al gascón y exclamó, cerrando los puños: —¡Miserable!

Galaor se echó á reír, y apoyando familiarmente la mano en el hombro de Jerónimo, le dijo:

—Si me quieres escuchar durante diez segundos, en vez de llamarme miserable, me darás la mano de amigo.

—¿Qué quieres decir?—balbuceó el secretario.

—¿Amas á Perina?

—La amaba, al menos,—y las lágrimas empañaron la voz del joven,—pero ya no la amo, porque es una infame,—y Jerónimo se fué exaltando por grados,—no quiero ser víctima de vuestros artificios, ni de los suyos. No os encontrásteis aquí por casualidad, ni me dísteis ese porrazo para apoderaros de la cuerda, sino porque Perina os había dado cita.

Parodia fría del decir cristiano:
Ahora charla la ciencia y charla en vano...
¿Quién la palabra tomará mañana?
La torre de Babel ¡ay! se nos hundió,
Y a medida que el verbo nos confunde,
Se nos huye el amor del mundo todo...

J. M. GABRIEL GALÁN.

Renglones cortos.

No es tema la caridad propio por sus condiciones para que yo haga renglones cortos, esta es la verdad. Mi frágil pluma de artista sin ningún rasgo castizo, como talle quebradizo de muchacha modernista, no tiene el severo tono ni el continente y unción que demanda la ocasión, dicho sea esto en mi abono. Ni menos la autoridad ni la tierna poesía que asunto así requiera en gracia a su seriedad. Y como plumas tajadas mejor en este momento la fibra del sentimiento tocaron de almas honradas, yo no quiero esa emoción perturbar con nota grave, y que al tocarla quien sabe si tocaba el violón.

La caridad es virtud que se siente de mil modos, y que no practican todos con igual solicitud. Entre el rico sin par que dá al triste una migaja, porque dice que su caja no tiene reposo en dar, y que firma su altruismo pan dando al pobre en privado de modo tan reservado que no se enteran ni él mismo, y el caritativo obrero que a Bretón viene esta noche haciendo casi un derroche al pagar un gallinero, hay un mundo, existen tan distantes filantropías cual distan las coplas más de los versos de Galán. Pero todo viene a ser igual si por un camino se llega al mismo destino y logra el pobre comer. ¡Comer! Palabreja ignota de la que aunque no se crea, hay quien sólo tiene idea ambigua, vaga, remota. Pues si hemos de ser sinceros, reconozcamos de plano que hoy hay mucho ciudadano que no come, caballeros. Importa, pues, que la gente a la caridad se rinda con la idea que le brinda esta asociación naciente. Mucha caridad, señores, y mucho desinterés, y que se rian aprés de los peces de colores. De la santa caridad penetremos en el templo. Y como con el ejemplo se predica la verdad, voy a probar al instante que soy muy caritativo, ya que tan justo motivo se me pone por delante. ¿Cómo? Pues la cosa es clara. Escuchásteis ahora mil versos con calma gentil que ya excede de la tara, y yo no quiero cortar vuestra noble digestión dándoos un atracón de mi prosáico rimar.

Tomo, por tanto, el olivo sin que me detengan frenos. Y ustedes dirán, al menos el chico es caritativo. M. NUÑEZ ALEGRIA.

Crónica local y provincial

O ganizada por el conocido industrial vallisoletano don Fabriciano García, se verificará en dicha población, el próximo día 5, una corrida de bicicletas y motocicletas. El trayecto a recorrer será de 50 kilómetros.

Las inscripciones podrán hacerse previo el pago de cuatro pesetas, hasta el día 4 de Junio a las nueve de la mañana.

Próxima a terminarse la tirada de las elegantes Tarjetas Postales anunciadoras de las corridas de toros y Congreso Agrícola que han de celebrarse en esta capital en la próxima feria de Septiembre, y a fin de cumplir la empresa con lo prometido a sus numerosos favorecedores, nos ruega que pongamos en su conocimiento que en breve comenzará a hacer entrega de aquéllas.

Anteanoche salió para Madrid nuestro querido amigo, don Luis Maldonado, diputado a cortes por el distrito de Vitigudino.

En concepto de diputado provincial, ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Instrucción primaria, don Leopoldo Alonso García.

El señor Juárez impuso ayer varias multas de pago a distintas personas que infringieron las Ordenanzas municipales.

La persona que hubiere encontrado un billete del Banco de España de 100 pesetas, en el trayecto desde la calle del Jesús a las Cuatro Calles, puede entregarlo en la Administración de este diario, ó en el comercio de Manuel Ruano, donde después de agradecerse se le gratificará.

Con licencia ilimitada han llegado a esta capital, de paso para sus casas, gran número de soldados pertenecientes a distintas armas.

En Ciudad Rodrigo, al ir a tomar las localidades en la taquilla del teatro la noche del viernes, el vecino de Villar Formoso, don Lucio d' Assumpcao Gomes, notó la falta de la cartera del bolsillo, en la que guardaba un billete del Banco de Portugal de 20.000 reis, tres de 10.000, 5.000 y 2.500, respectivamente, cuatro de 500, dos del Banco de España de 50 pesetas y uno de 25.

No hay para qué decir que no han sido recuperados.

TRASPASO

Se hace de un establecimiento de bebidas sito en la Puerta de San Pablo. Informará su dueño Demetrio Esteban, en el mismo establecimiento. 4-2

Ha hecho la entrega del mando de la plaza de Ciudad-Rodrigo el general de brigada, excelentísimo señor don Ramón Rubalcaba.

Según leemos en la prensa, en las carreras de Córdoba ha sido víctima de un accidente de graves consecuencias, el oficial de Sagunto, nuestro querido amigo don Rafael Domínguez, muy conocido en ésta, por haber pertenecido al Regimiento de Borbón que guarnecía esta plaza.

En la carrera militar de obstáculos, el teniente de Sagunto, don Rafael Domínguez, que montaba el caballo Harto, cayó de éste por haber tropezado en la tercera valla.

La caída fué sobre el palo de la valla, quedando debajo del caballo.

Sufrió una conmoción cerebral, la fractura de la clavícula derecha y una herida en el parietal derecho.

Témese una conmoción visceral. En una camilla del regimiento fué conducido a Córdoba.

Los toros lidiados en Valladolid el pasado domingo, pertenecientes a la ganadería de nuestro particular amigo don Amador García, de Tejadillo, resultaron buenos y de excelente lámina.

Se encuentra enfermo en Ciudad-Rodrigo don Manuel Rodrigo Caballero. Deseamos su alivio.

Ayer estubo en ésta, de paso para los Baños de Ledesma, el médico director de aquel establecimiento termal, don Alejandro Gregorio.

A las ocho de ayer mañana contrajeron matrimonio, en San Juan de Sahagún, la virtuosa señorita Antonia Sáenz y el ingeniero don Indalecio Pérez Torresano.

Anoche se reunió la Junta ejecutiva nombrada para la erección de una estatua al P. Cámara, empezando los trabajos de propaganda.

Hillase entre nosotros el ingeniero industrial de Sevilla, don Joaquín Aguilar.

Muchas fueron las personas que ayer se trasladaron al inmediato pueblo de Tejares, con motivo de celebrarse la fiesta chica. Hubo meriendas al aire libre, humor, y... mucho vino en el cuerpo.

No ocurrieron incidentes desagradables. Habiendo regresado de Ciudad-Rodrigo la distinguida señora doña Carmen Ferro, viuda de Nieto.

Ayer mañana continuaron los ejercicios de oposición a la plaza de Canónigo vacante en esta Catedral. Actuó don Tomás Redondo.

A Peñaranda ha regresado la señorita Alicia Rodríguez, hija del señor Juez de Instrucción de aquel partido.

Nuestro paisano don José María Ruano y Corbo, catedrático de Lengua y Literatura Castellana del Instituto de Reus y electo del de Avila, ha sido trasladado al de Santiago.

De la Corte ha regresado el señor Gobernador civil, habiéndose encargado del mando de la provincia.

Por tener abandonada sus padres, ha sido recogida en el Gobierno civil una joven llamada María Díez López.

Anoche salió para Madrid el P. Manuel Cámara, hermano del difunto señor Obispo de esta diócesis.

TELEGRAMAS

Los alcoholeros Madrid 31.—Ayer conferenciaron con todos los jefes de las minorías, los cuales les prometieron apoyarles en sus pretensiones. La minoría republicana les ha prometido también ampararlos en su demanda.

El próximo viernes se celebrará una gran asamblea, para acordar el cierre de los comercios y el paro de fábricas, en el caso de ser desatendidas sus reclamaciones.

No deja hablar Madrid 31.—El Gobierno y el presidente de ambas Cámaras no permitirán hablar del tratado con Francia relativo a Marruecos, porque entienden que ahora perjudicaría cualquier juicio que se emitiera sobre cuestión tan delicada.

Monumento a Sagasta Madrid 31.—En el próximo mes de Junio se inaugurará el monumento dedicado a Sagasta.

La junta que entiende en este homenaje, trabaja sin descanso para que el acto resulte brillantísimo y solemne.

Tormentas Madrid 31.—Dicen de Berlín que los temporales causaron grandes daños en

Wuranberg, quedando inundados los campos, arrastrados los rails de las líneas férreas y perdidas las cosechas.

Hay desgracias personales.

Madrid 31.—La prensa de Lisboa se felicita de que haya sido en Roma donde se facilitó la comentada nota del Vaticano.

Un tratado Madrid 31.—En el Ministerio de Estado recibió anoche un telegrama de León y Castillo, dando cuenta de haberse terminado el tratado franco-español y pidiendo instrucciones.

Niño suicida Madrid 31.—En la calle de Silva se ha suicidado, ahorcándose, el niño de 13 años José García, que salió suspenso en los exámenes de segundo año del Bachillerato.

Más comisiones Madrid 31.—En el Congreso se reanuda las comisiones de actas, incompatibilidades, reforma de la Armada, ferrocarriles secundarios y ferrocarril de Canfranc.

La 2.ª dictaminó favorablemente sobre los casos de los señores Montero Villegas, Ordóñez, Barnet y Gascón; la primera lo hizo en igual sentido sobre la de Morón (Sevilla), adjudicándose el acto al señor Ciudad Auriolés, y las restantes dieron gran impulso a sus respectivos trabajos.

Las minorías Madrid 31.—Ayer tarde se reunieron los jefes de las minorías con los señores Romero Robledo y Maura, para ocuparse de la prórroga de las sesiones.

Reclamaciones Madrid 31.—Ha fundeado en Tánger el acorazado americano «Blokín», esperando otros buques de la misma nacionalidad.

Témese que esto agrave la situación de los cautivos.

Por la agricultura Madrid 31.—Los diputados agrícolas han convocado para el miércoles a una reunión a todos los que están interesados en este importantísimo asunto, para tratar cuestiones que a los intereses agrícolas afectan.

Congreso Madrid 31.—Terminado el incidente provocado por el señor Gil Robles, entróse en el orden del día, poniéndose a discusión el proyecto de ley sobre reemplazo del ejército en Baleares y Canarias.

El señor Roselló lo combate ampliamente. Afirma que no es esta cuestión regional, sino internacional.

El señor Gómez Núñez, de la comisión, le contesta brevemente. Apruébase el proyecto de ley y se levanta la sesión.

Los alcoholes Madrid 31.—En el Congreso reunióse, después de la sesión, la Comisión de presupuestos, ante la que informó el ministro de Hacienda señor Osma, defendiendo el proyecto de alcoholes, y razonando las modificaciones que ha introducido para favorecer a los alcoholeros.

Los señores Bergamín, Tormo y otros formularon votos particulares, por no estar conformes con el proyecto, que creen lesivo para los intereses agrícolas.

El cultivo del tabaco Madrid 31.—La comisión que entiende sobre el cultivo del tabaco, ha acordado abrir una información, para que expongan las opiniones sobre el particular los interesados en el asunto.

Elección de senador Madrid 31.—El día 19 de Junio se celebrará la elección de un senador en Valladolid, vacante por fallecimiento del señor Obispo de Salamanca.

Las sesiones Madrid 31.—En la reunión que ayer celebraron los jefes de las minorías parlamentarias, con los señores Maura y Romero, el Gobierno no consiguió sus propósitos, de ampliar las horas de las sesiones, por haberse opuesto a ello los señores Salmerón y Vega Armijo.

Apoyaba la pretensión del Gobierno el señor Moret.

Los reunidos acordaron que las sesiones se celebren por la tarde y duren cinco horas.

Cuatro sesiones de la semana se dedicarán a la discusión de los proyectos de ley pendientes y las otras dos a preguntas e interpelaciones.

Las sesiones por la mañana solo se celebrarán si se plantea el debate político y durarán lo que éste.

Protestas Madrid 31.—De varias provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado mítins contra el proyecto de alcoholes, en los que se acordó oponerse a la aprobación del mismo, pidiendo para ello el amparo del Rey.

Pesimismo Madrid 31.—Los telegramas de París se muestran pesimistas respecto a las ventajas que España pueda conseguir con el tratado franco-español.

Dicen los despachos que las concesiones otorgadas deben haber sido pocas, pues los elementos interesados en la colonización de Marruecos han hecho gran presión sobre el Gobierno.

LA GUERRA

Una orden. Pesimismo

Madrid 31.—Telegrafían de París que el general Kouropatkin ha publicado una orden del día comunicando a su ejército que es inminente una gran batalla y que deben saber que toda retirada es imposible por estar decidido a combatir hasta el último extremo.

Aumenta el pesimismo en San Petersburgo.

Lamentaciones

Madrid 31.—La prensa de San Petersburgo lamenta que no intervengan las autoridades en las noticias de la guerra, teniendo en cuenta que las allí recibidas, fijadas en los Hoteles y clubs, son de origen británico ó americano, por lo que se hace difícil seguir la marcha verdadera de la campaña.

Bajas

Madrid 31.—Noticias oficiales, no desmentidas por ninguna de las naciones beligerantes, respecto a las pérdidas en el combate de Kitchén, arrojan las siguientes cifras.

Rusos: 500 muertos vistos. Japoneses: 3.500.

Avance impedido

Madrid 31.—De San Petersburgo telegrafían que despachos de Mukden, recibidos en aquella capital, dan cuenta de que el ejército ruso ha tomado la ofensiva y logrado detener el avance de las fuerzas japonesas mandadas por Kurki.

RIVERA.

os dice algo, contestad que hicisteis un voto—el asombro de Galaor fué en aumento y la reina dijo con acento imperioso:

—Es indispensable que lo hagáis así,—y le tendió la mano diciendo:—¡Marchaos enseguida!

En el momento que iba a cerrar la puerta la reina, le volvió a llamar, y le preguntó:

—¿Cómo lo hicisteis para entrar ahí?—Galaor contó lo ocurrido en el cuarto de Pont-Ribaud, y Margarita dijo:—Puede que llegue un día en que os recompense todo lo que hicisteis por mí. ¡Adiós!

Marchóse Galaor, cerró con gran cuidado la puerta, encendió la bujía y volvió en busca de Perina, a la que halló esperándole con mucha ansiedad; al verle exclamó:

—¡Gracias a Dios que estáis aquí!

A pesar de lo preocupado que estaba, dióla Galaor un beso, y ambos se dirigieron al cuarto de Pont-Ribaud que continuaba roncando. Perina le ató las llaves al cuello y después guió a Galaor hasta su cuarto. Al entrar suspiró él, y Gastón la miró y suspiró también, exclamando:

—¡Ah! ¡si yo no tuviese tanta prisa!

Perina se acordaba de Jerónimo, y Galaor, si la reina no le hubiese dado un mensaje, habríase olvidado de todo al lado de Perina; pero acudió en su auxilio un razonamiento muy exacto:

—¿Por qué estoy aquí?—se preguntó.—¿Por qué subí por esa cuerda que cuelga de la ventana? Por los hermosos ojos y graciosa sonrisa de la linda damisela que está en el Caballo Blanco. De manera, que es ella y no Perina la que tiene derecho a mi amor.

pintaron el retrato y quince que está aquí. Si tenéis algún parentesco con él, será el de padre ó hijo.

—¡Mi padre!—murmuró extasiado Galaor, y la reina meneó la cabeza.—La Naturaleza,—observó,—se complace muchas veces en crear esos extraordinarios parecidos, y quizás seamos ambos juguete de una ilusión y tal vez no tenéis nada que ver con aquél cuya imagen parecéis.

—¿No me diréis, señora, quién es ese caballero ahí retratado?—preguntó Galaor, arrodillándose, y la reina se estremeció y respondió:

—No, hoy no... pero... mañana... tal vez...—y observando que Galaor trataba de insistir, añadió:

—No me interroguéis más, os lo prohibo,—y Galaor bajó la cabeza, y Margarita preguntó:—¿En dónde está la joven que os entregó la carta?

—En la posada del Caballo Blanco, esperándome con ansia,—contestó Galaor, y la reina sacó del pecho una llavecita de oro, que no tenía una pulgada, y de admirable valor artístico, y le dijo al joven:

—Fijaos mucho en lo que voy a deciros, de manera que podáis repetirlo. Es preciso que esa joven se marche de Amboise en cuanto se haga de día, y que se ponga en camino sin detenerse día ni noche hasta que llegue a París, para reunirse con Nancy, y entregarla esta llave, y en cuanto a voz, puede que tenga que encargarnos otro mensaje;—Galaor se inclinó y cogió la llavecita, y Margarita se quedó pensativa un momento, y después prosiguió:

—Mañana presentaos en el castillo a la hora de la misa, pero cubrid el rostro con un antifaz, y si alguien

—¡Ah!—exclamó Galaor, al que esto llamó la atención.

—¿Y qué razón puede tener la reina?

Vaciló un momento Perina, y luego dijo:—Puesto que os fiásteis de mí, no hay inconveniente en que yo haga lo mismo. La reina llegó ayer y dijo a solas al gobernador una porción de cosas que todos ignoran menos yo, no porque me lo dijese aquél, sino,—y una picaresca sonrisa entreabrió sus labios,—porque escuché. El gobernador tiene órdenes del rey; la reina está presa,—Galaor retrocedió un paso, tan grande fué su asombro ante una noticia que le pareció inverosímil,—y ahora ya comprenderéis cuán conveniente es que volváis cuanto antes para volver a su sitio.

—Enseguida vuelvo, dijo Galaor, entrando en el corredor, que recorrió hasta llegar a la puerta. Se detuvo y antes de abrir, púsose a mirar por el agujero de la llave, y vió un gabinete, cuyas paredes estaban cubiertas con tela de fondo azul, sobre el que se destacaban blancas flores de lis bordadas. En el centro había una mesa con una lámpara, y a la luz de ésta escribía una mujer sentada de espaldas a la puerta.

A Galaor le latió con fuerza el corazón, porque no se había visto nunca a un aventurero entrar de noche en el camarín de una reina Francia. Apagó la luz y metió la llave en la cerradura, y al oír el ruido púsose en pie Margarita. Se abrió la puerta y entró Galaor. La reina dió un grito y el gascón se llevó un dedo a los labios, y dijo en voz baja:

—Estuvo en poco, señora, que no me rompiese la cabeza escalando las murallas del castillo, y desde hace